Lycée d’Excellence Samedi 27 janvier 2018
2ndC1,Cz

Composition de Mathématiques (3h)

EXERCICE 1 (8 points)

1) Résoudre et discuter suivant les valeurs du paramétre réel m, les solutions de I'équation
(m? + 2)x + m? — 4m = 6x — 2m (0,75 point)

2) Résoudre dans IR les équations suivantes :
a) 2x2 - (2++V3)x—V3 =0 (0,75 point) b) x*—x2—2=0 (1 point)

) 5x2= 20X + 22
x2 +3x - 10

3) Résoudre dans IR, les inéquations suivantes : 5x — 2|x — 1| > 4 (1 point)

= —1 (0,75 point) d) |2x +1]|-|x =3|+3x+1=0 (1,5 point)

—4x% + 5x—=1>0
4) Résoudre dans IR, le systeme suivant : { x*- 6x+5 S0 (1,5 point)
iy +c b+d
5) Soienta, b, cetddesréelstelsqueb=0 et d = 0et % = % Montrer que :_ -= (075

point)

EXERCICE 2 (6 points)
On consideére un triangle ABC et les points E et F tels que AE =3ABet AF = %AC.

1) Démontrer que les droites (BF) et (EC) sont paralléles (1 point)

2) Montrer que B est le barycentre des points pondérés (A ; a), (E ; b) dont on déterminera les
coefficients a et b (0,5 point)

3) Soit G le barycentre des points pondérés (A, 2), (E 1) et (C, 3).
a) Décrire les étapes de construction d’un barycentre par la méthode du barycentre partiel (0,5

point)
b) Construire le point G (0,5 point)
c) Montrer que G est le milieu de [BC] (7 peint)
4) Pour tout point M du plan, on considére le vecteur f(M) = 2MA + ME + 3MC
a) Exprimer F(le en fonction de MG (0,5 point)
b) Déterminer l'ensemble (D) des points M du plan tels que ||2MA + ME +3MC|| =
3||MA + MC|| (1 point)

c) Déterminer et construire l'ensemble (C) des points M tels que_||2MA + ME + 3MC|| =4 A
(0,5+0,5 point)

EXERCICE 3 (6 points)
1) Résoudre dans IR? (ou IR®) les systémes suivants :

\/_+4ﬁ_8 xX+y+z=6
)[3\/— (1 point) b) {2x =y —2z = -3 (1 point)
5\/—" 3x+2y—-z=4

2) On considére un repére orthonormé (0 ; 1; 7), et les points A(-1; 2) , B(3; 3) et C(0; -2)
a) Determiner les équations des droites (AB) (BC) et (AC) (1,5 point)

b) En deduire le systéme d'inéquations caractérisant I'ensemble des points M(x ; y) intérieurs
au triangle ABC (0,75 point)

c) Resoudre graphiquement (en justifiant votre réponse) le systéme d'inéquations

X — 4y4+920
[ + ¥ +2 2 0. En déduire les solutions entiéres de ce systéme (1+0,75 point).
5x—3y—-6<0

N.B : on tiendra compte de la rédaction et de la clarté dans le raisonnement.






